

رسول گرامی اسلام فرمودند:

ان اجبل اللشر عقوبۃ البغی

کیفر زورگویی زودتر از کیفر هر کردار زشت دیگری دامنگیر انسان می‌شود.

کافی، ج ۲، ص ۳۲۷

## جهان و رسانه

رسانه آمریکایی:

**خطر اصلی ترامپ، نادانی اوست**

تصمیمات رئیس‌جمهور آمریکا در حوزه‌های گوناگون – از مدیریت آب و هوا تا اقتصاد و سیاست خارجی – نشان می‌دهد که تصمیمات او اغلب بر پایه سوءبرداشت و اعتماد به نفس بی‌پایه اتخاذ می‌شود؛ مسئله‌ای که می‌تواند پیامدهای پرهزینه برای ایالات متحده و جهان داشته باشد. به گزارش ایسنا، رسانه آمریکایی در مقاله‌ای با عنوان «شاید ترامپ واقعاً فقط یک احمق است» مجموعه‌ای از شواهد و روایت‌ها را گرد آورده تا نشان دهد بسیاری از تصمیم‌های «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهور ایالات متحده نه از یک ایدئولوژی منسجم، بلکه از سوءبرداشت‌های عمیق و اعتماد بیش‌ازحد او به «حس درونی‌اش سرچشمه می‌گیرد.

روزنامه «هافپست» در این مقاله اشاره کرده است که تنها ۱۰ روز پس از تحلیف ترامپ، او تلاش کرد مشکل آتش‌سوزی‌های لس‌آنجلس را با دستور آزادسازی میلیاردها گالن آب از ۲ مخزن در کوه‌های «سیرا نوادا» حل کند. او در شبکه‌های اجتماعی با انتشار عکسی نوشت که «۱٫۶ میلیارد گالن امروز و ۵٫۲ میلیارد گالن در سه روز آینده» آزاد کرده است. اما حتی یک قطره از این آب‌ها هم نمی‌توانست به لس‌آنجلس برسد و در عوض خطر طغیان رودخانه‌ها و تهدید جان ساکنان وجود داشت.

به نوشته هافپست، این تلاش فوری مدیران محلی آب و متقاعد کردن ارتش برای کاهش میزان آزادسازی آب بود که مانع از وقوع یک فاجعه شد. در همان زمان، «الکس پادبلا» سناتور دموکرات کالیفرنیا این اقدام را «یک نمایش تبلیغاتی خطرناک» توصیف کرد.

مقاله در ادامه تأکید می‌کند که ماجرای رهاسازی آب در کالیفرنیا نه‌تنها اقدامی نسنجیده بود، بلکه می‌توانست به فاجعه‌ای بزرگ منجر شود. به‌طور معمول، مهندسان ارتش آمریکا هفته‌ها پیش از آزادسازی آب از سدها، با مقام‌های ایالتی و محلی هماهنگی می‌کنند تا این کار به‌طور ایمن و برنامه‌ریزی‌شده انجام گیرد؛ از پاکسازی مسیرها گرفته تا توجه به اردوگاه‌های بی‌خانمان‌ها و افرادی که برای تفریح در کنار رودخانه‌های حضور دارند.

با این حال، ترامپ همچنان به خود می‌بالید و حتی مدعی شد آب از «شمال‌غرب کانادا» آمده است. هافپست یادآور می‌شود که «دیوید دانینگ» استناد رواتشناسی دانشگاه میشیگان این ادعا را نمونه‌ای از سوءبرداشت کودکانه دانسته است. او توضیح می‌دهد که شاید ترامپ صرفاً تصور کرده «شمال بالاست» آب به سمت پایین جاری می‌شود»

هافپست سپس استدلال می‌کند که این رفتار ترامپ تنها یک نمونه از الگویی گسترده‌تر است: ترامپ بارها بدون درک درست از مسائل و بر پایه شایعات یا تئوری‌های توطئه تصمیمات مهمی گرفته است.

رسانه آمریکایی تأکید می‌کند که این تصمیم‌ها متفاوت از سیاست‌های سنتی جمهوری‌خواهان مانند حمله به سایت‌های هسته‌ای ایران، گسترش اجرای قوانین مهاجرتی، کاهش بودجه «مدیکاید» یا کاهش مالیات هستند؛ چراکه چنین سیاست‌هایی ممکن بود توسط هر رئیس‌جمهور جمهوری‌خواه دیگری هم دنبال شود. اما تصمیماتی مانند خاموش کردن آتش‌سوزی‌ها با آبی که از ۳۲۰ کیلومتر آن‌طرف‌تر جاری می‌شود، نشانه «جهل» است، نه سیاست.

برخی از این باورهای نادرست پیامدهای اقتصادی چشمگیری نیز داشته‌اند؛ از جمله اصرار ترامپ بر اینکه بار مالی تعرفه‌های تجاری بر دوش دیگر کشورهاست، نه مصرف‌کنندگان آمریکایی؛ باور اشتباهی که به افزایش قیمت‌ها و فشار بر کشاورزان و تولیدکنندگان آمریکایی منجر شده است. هافپست همچنین به نمونه‌های دیگری چون تغییر ماندانه نقشه‌های مسیر طوفان با ماژیک و پیشنهاد تزییق ورودی مواد ضدعفونی‌کننده برای مقابله با کرونا اشاره می‌کند؛ اقداماتی که جهل ترامپ را بیش از پیش در نظر عمومی آشکار کرده است.

**ادعان نزدیکان سابق ترامپ به نادانی او**

هافپست همچنین به گفته‌های مقامات سابق آمریکا نیز استناد کرده است، «جان بولتون» مشاور امنیت ملی در دور اول ریاست‌جمهوری ترامپ، گفته است که ترامپ تفاوت بین حقیقت و دروغ را نمی‌داند. «چارلز لیرسن» که در نگارش یکی از کتاب‌های ترامپ همکاری داشته نیز او را «به‌شدت نادان و فاقد کنجکاوی فکری» توصیف کرده است. همچنین نقل‌قول‌هایی از «جیمز ماتیس» وزیر دفاع سابق آمریکا مطرح شده که گفته بود ترامپ «در حد دانش آموز کلاس پنجم یا ششم» سواد دارد. «جان کلی» رئیس دفتر پیشین کاخ سفید، ترامپ را «احمق» خوانده بود و «زکس تیلرسون» نیز که در دولت ترامپ به مدت یک سال وزیر خارجه بود، او را «یک احمق تمام‌عیار» نامیده است.

ترامپ ادعاهای احمقانه بسیاری را در طول این سال‌ها مطرح کرده است؛ از جمله اینکه افزایش سطح دریا «زمین ساحلی بیشتری» نیز ایجاد می‌کند، و اینکه او می‌تواند قیمت دارو را تا «۱۵۰ درصد» کاهش دهد! این یعنی فروشندگان دارو علاوه بر تحویل رایگان دارو، باید به بیماران پول نقد هم پرداخت کنند!

به گزارش هافپست، چنین تصورات نادرستی اغلب از جلسات غیررسمی و شنیده‌های اطرافیان او سرچشمه می‌گیرند. بولتون گفته است که ترامپ بیشتر به حرف‌های اعضای باشگاه‌های خصوصی‌اش توجه می‌کند تا گزارش‌های سازمان‌های اطلاعاتی. برای نمونه، یکی از دوستانش او را متقاعد کرده بود که آمریکا زمین‌های گسترده‌ای در ژاپن دارد که می‌توان آنها را فروخت!

هافپست همچنین نشان می‌دهد که ترامپ همواره خود را «باهوش‌تر از همه» معرفی کرده و در عین حال دیگران را «احمق» یا «کم‌هوش» می‌خواند. او حتی رئیس بانک مرکزی آمریکا را «فردی بسیار احمق» نامیده است.

# جمهوری اسلامی

چهارشنبه ۱۲ شهریور ۱۴۰۴ – ۱۰ ربيع الاول ۱۴۴۷ – ۳ سپتامبر ۲۰۲۵ – شماره ۱۳۱۷۲ – سال چهل و هفتم

هدشار یونیسف و آنروا:

# غزه به گورستان کودکان تبدیل شده است



اقدامات عملی برای نجات جان کودکان در غزه انجام بدهیم.

وی تصریح کرد: مقامات اسرائیلی به پسته نگه داشتن گذرگاه‌های نوار غزه و تشدید قطعی ادامه می‌دهند. کمک‌هایی که وارد غزه می‌شود کافی نیست و قطعی فراگیر شده است و کودکان از گرسنگی جان می‌دهند.

این مقام ارشد بین‌المللی تأکید کرد: ما باید

«ضیفاالله الشامی» از اعضای ارشد جنبش انصارالله یمن اعلام کرد که این جنبش درحال آماده‌سازی غافلگیری‌های واقعی و غیرمنتظره‌ای برای رژیم صهیونیستی است.

به گزارش المیدان، الشامی با تأکید بر توانایی‌های نظامی فوق‌العاده جنبش خود،

گفت: ما غافلگیری‌هایی داریم که نه دوستان و نه دشمنان انتظار آن را ندارند.وی همچنین با اشاره به راهبردهای پیشرفته و تاکتیک‌های جدید صنعا، افزود: ذخایر نظامی ما از توانمندی‌های بالایی برخوردار است.

الشامی در ادامه خاطر‌نشان کرد که اگر

مرگبارترین جنگ برای خبرنگاران و رسانه‌ها در عصر جدید توصیف کرد. در ادامه این گزارش آمده است: تعداد خبرنگارانی که در غزه جانشان را از دست می‌دهند، روز به روز

درحال افزایش بوده و موج خشم جهانی نیز به



موازات آن افزایش می‌یابد. یاپ روز چهارشنبه از اسرائیل خواست تا مجازات جمعی در غزه را متوقف کند و یک روز بعد آنتونیو گوتروش، دبیرکل سازمان ملل متحد هشدار داد که سطح مرگ و ویرانی در غزه در عصر جدید بی‌سابقه است.

گاردین افزود: بیش از ۵۰۰ کارمند سازمان ملل، از ولکر ترک، کمیسر عالی حقوق بشر خواستند تا آنچه را که در غزه اتفاق می‌افتد به عنوان نسل کشی توصیف کند و نیمی از رای دهندگان در آمریکا به این نتیجه رسیدند، آنچه که اسرائیل در غزه انجام می‌دهد به معنای واقعی، نسل کشی است.

**جنگ غزه مرگبارترین جنگ برای خبرنگاران است**

براساس این گزارش، اسرائیل می‌خواهد روایت جنگ را کنترل کند و با وجود اینکه گاهی اوقات مقامات رسمی اسرائیلی تصویری تاریک از وضعیت جنگ ترسیم می‌کنند، اما اسرائیل حاضر است برای رسیدن به هدف خود تا سرحد تکان دهنده‌ای پیش برود. امروز این جنگ به مرگبارترین جنگ برای

روزنامه سیاسی اجتماعی صبح

**مدیر مسئول و سردبیر**

**مسح مهاجری**

**نشانی تهران – بهارستان – اول خیابان مجاهدین اسلام – روبروی مجلس شورای اسلامی**

**تلفن ۰۹۷۷۶۴۴۴۲۰ کد پستی ۱۱۵۴۹۱۷۷۱۱ نامبر ۷۷۶۴۴۴۱۸**

**نشانی الکترونیکی روزنامه جمهوری اسلامی [www.jepress.ir](http://www.jepress.ir)**

**نشانی پست الکترونیکی [info@jepress.ir](mailto:info@jepress.ir)**

**چاپخانه روزنامه جمهوری اسلامی**

**گزارش خبری**

## آزادی بیان به سبک دولت آلمان؛ بر خورد خشونت‌آمیز پلیس با حامیان فلسطین

درگیری اخیر پلیس آلمان با یک فعال ایرلندی حامی فلسطین به بحث‌های عمیق‌تر درباره آزادی بیان، دموکراسی و منع اعتراضات در این کشور اروپایی دامن زده‌است.

ویدئوهای ارسالی از تازه‌ترین مورد از درگیری خشونت آمیز پلیس آلمان با یک معترض طرفدار فلسطین در برلین، نشان می‌دهد که یک مأمور پلیس دوبار بر دهان یک معترض می‌کوبد. پلیس سپس جمعیت حاضر را با توسل به قوه قهریه متفرق می‌کند و تعدادی از معترضان زخمی و بازداشت می‌شوند.

درگیری بین پلیس و معترضان شرکت‌کننده در تظاهرات در حمایت فلسطین، به موضوعی رایج در آلمان تبدیل شده است و مقام‌های محلی، کنشگران را با ادعای ایجاد «فضای تهاجمی» و «حمله به پلیس» مورد ضرب و شتم قرار می‌دهند.

پیشتر نیز در ماه مه (اردیبهشت) ۲۰۲۵ در گردهمایی به مناسبت روز نکتب– روزی که نماد جنایت صهیونیست‌ها در آواره کردن فلسطینی‌ها است– درگیری‌هایی در آلمان رخ داد و مقام‌های پلیس به بهانه‌هایی همچون نقض قوانین و مقررات برگزاری گردهمایی‌ها و تظاهرات و شعارهای یهودستیزانه، رفتارهای خشونت آمیزی از خود نشان دادند.

در شهر کلن آلمان نیز اعتراضات ضد جنگ دیگری، به زخمی شدن بیش از ۱۴۰ نفر منجر شد و پلیس از باتون و گاز فلفل برای متفرق کردن معترضان استفاده کرد. سازمان دهندگان این اعتراض همچنین عنوان کردند که پلیس از دسترسی برخی از معترضان زخمی به مراکز درمانی جلوگیری کرده است.

آزادی بیان در آلمان تحت ماده ۵ قانون اساسی محافظت می‌شود. این ماده قانونی مدعیست که حق ابراز آزادانه عقاید، از جمله از طریق گفتار، نوشتار و تصاویر را تضمین می‌کند.اما این حق، مطلق نیست و توسط قوانینی که که ادعا می‌کنند محافظ آبروی شخصی، نظم عمومی و علیه نفرت‌برانگی، یهودستیزی و تحریک به خشونت است، محدود شده است.

آزادی تجمع نیز موضوعی است که در قوانین آلمان رعایت شده است اما اگر اعتراضی تهدیدکننده امنیت عمومی یا ناقض قوانین دیگر تلقی شود، مقامات ممکن است محدودیت‌هایی اعمال کنند.شرکت کنندگان و ناظران اعتراضات در آلمان، بارها گزارش‌هایی را از حملات افراطی و بی‌دلیل پلیس منتشر کرده‌اند.

## ویرانی، کشتار و عقب ماندگی پیامدهای ۲۰ سال اشغال افغانستان توسط آمریکا

چهار سال پیش، در مردادماه ۱۴۰۰ با استقرار گروه تروریستی طالبان در حاکمیت کابل و سقوط دولت اشرف غنی که براساس توافقنامه دوحه میان آمریکا و طالبان صورت گرفت، نقطه عطفی را در تاریخ معاصر افغانستان رقم زد. حضور ۲۰ ساله اشغالگرانه آمریکا در افغانستان، پیامدهای گسترده امنیتی، سیاسی، اقتصادی و اجتماعی به همراه داشت و ضایعات بزرگی چون ناامنی، تلفات نظامی و غیرنظامی را به بار آورد. هرچند آمارهای مربوط به تلفات جنگ بیست ساله آمریکا در افغانستان و ضد و نقیض است اما ارقام به دست آمده نشان می‌دهند طولانی‌ترین جنگ آمریکا در افغانستان علاوه بر مردم به نظامیان آمریکا و متحدانش نیز ضریبات کوبنده‌ای وارد کرده است.

«سیگار» یا «داره بازرسی ویژه آمریکا برای بازسازی افغانستان» در آخرین گزارش آمار داده که طی بیست سال گذشته ۴۸ هزار غیرنظامی و حدود ۶۶ هزار نظامی جمهوریبت نیز جان باخته و ۷۵ هزار غیرنظامی دیگر زخمی شده‌اند.

در کنار این امر و براساس برآورد دانشگاه براون آمریکا، از سال ۱۳۸۰ تا ۱۴۰۰ ارتش آمریکا و ناتو بیش از ۳ هزار و ۵۰۰ نفر را از دست داده‌اند و بیش از ۳ هزار و ۸۰۰ پیمانکار امنیتی خصوصی‌شان نیز کشته شده‌اند.

هرچند تاکنون آمار دقیق جان‌باخته‌گان نیروهای طالبان در جنگ بیست ساله با آمریکا مشخص نیست، اما دانشگاه براون برآورد کرده که در این جنگ، ۸۴ هزار شبه‌نظامی در جغرافیای افغانستان جان باخته‌اند که شامل طالبان هم می‌شوند.

آمریکا همچنین در طول حضور بیست ساله‌اش در افغانستان، یکی از اهداف اعلام شده خود را «دولت و ملت‌سازی» عنوان کرد اما این طرح نه‌تنها ناکام ماند، بلکه ساختارهای ناکارآمد، وابسته و غیرملی را نیز به وجود آورد.

براساس برآورد طرح «هزینه‌های جنگ» دانشگاه براون، آمریکا در حضور بیست ساله خود در افغانستان، ۲ هزار و ۲۶۰ میلیارد دلار را در زمینه جنگ هزینه کرده است.

در عین حال، اداره بازرس ویژه آمریکا برای بازسازی افغانستان با سیگار گفته است آمریکا بیش از ۱۴۳ میلیارد دلار را برای بازسازی افغانستان هزینه کرد.

حضور بیست ساله اشغالگرانه آمریکا در افغانستان، آوارگی داخلی، مهاجرت گسترده و آسیب‌های روانی را نیز به همراه داشت. طرح «هزینه‌های جنگ» دانشگاه براون، این‌را هم اضافه کرده که این حضور، حداقل ۷ میلیون نفر به کشورهای همسایه و فراتر از آن آواره شدند. به گفته این داشکگاه ۴ میلیون نفر دیگر در داخل بی‌خانمان شده‌اند.

فاش کرد که نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی و رئیس ستاد ارتش این رژیم به‌رغم توافق بر سر طرح اشغال شهر غزه، در خصوص زمان آغاز عملیات اختلاف‌نظر دارند.

ازسوی دیگر شماری از پزشکان اسرائیلی با مسدود کردن خیابان «بالون» در تل‌آویو،

خواستار توافق برای بازگرداندن اسرای اسرائیلی و پایان دادن به جنگ در غزه شدند. در پی این اقدام، پلیس شماری از معترضان را بازداشت کرد.

**قطر: انتظار برای صلح بی‌فایده است، چون اسرائیل خواهان آن نیست**

سخنگوی وزارت خارجه قطر گفت: اسرائیل تاکنون پاسخی به پیشنهاد آتش بس در غزه ن داده‌است. منتظر صلح ماندن درحالی که طرف

اسرائیلی خواهان آن نیست، بی‌فایده است. ماجد الانصاری سخنگوی وزارت خارجه قطر تأکید کرد: موضوع برای جامعه جهانی کاملاً آشکار است و باید موضع یکپارچه‌ای برای متوقف کردن

در این حال، پایگاه خبری عبری‌زبان «واللا»

**انصارالله یمن:**

## اسرائیل منتظر غافلگیری بزرگ ما باشد

امکانات بیشتری در اختیار داشتند، می‌توانستند از دریاها عبور کرده و به جبهه فلسطین بیبوندند.این

اظهارات ساعاتی پس از حمله گسترده پهپادی نیروهای مسلح یمن به سرزمین‌های اشغالی صورت گرفت.منابع اسرائیلی شامگاه دوشنبه

گزارش دادند که ارتش یمن تعدادی غیرممومی

از پهپادها را به سمت اراضی اشغالی به پرواز درآورده است. همزمان محمد البخیتی عضو دفتر سیاسی جنبش انصارالله یمن گفت: ما توانستیم انگلیس و آمریکا را ادب کنیم و همین کار را با دشمن صهیونیست هم انجام خواهیم داد.

جنایات تروریستی سیستماتیک‌کی صهیونیست‌ها علیه متخصصان رسانه و خبرنگاران در غزه، تحلیلگران مفهوم جدیدی درباره وحشی‌گری صهیونیست‌ها علیه اصحاب رسانه در نوار غزه مطرح کرده‌اند، تحت عنوان «نسل کشی رسانه‌ای». بر این اساس وضعیت بی‌سابقه‌ای که جامعه خبرنگاری فلسطین در جنگ کنونی تجربه می‌کند، یک نسل کشی رسانه‌ای است که از طریق آن اسرائیل می‌خواهد صدای خبرنگاران و اصحاب رسانه را خاموش کند و مانع افشای حقیقت جنایات خود علیه غیرنظامیان بی‌گناه شود.

## سازمان ملل: اسرائیل بیش از جنگ‌های جهانی اول و دوم خبرنگار کشته است

گزارشگر ویژه سازمان ملل در امور حقوق بشر فلسطین نیز اعلام کرد از زمان آغاز جنگ غزه در هفتم اکتبر ۲۰۲۱، شمار خبرنگارانی که به دست ارتش رژیم صهیونیستی کشته شده‌اند، از کل خبرنگاران جان‌باخته در دو جنگ جهانی فراتر رفته است.

براساس این گزارش، ارتش رژیم صهیونیستی از هفتم اکتبر ۱۴۰۲ به‌طور هدفمند خبرنگاران در نوار غزه را هدف قرار می‌دهد و طبق آمار اعلامی تاکنون ۲۴۷ خبرنگار در حملات رژیم صهیونیستی به شهادت رسیده‌اند.

**کشتار سیستماتیک خبرنگاران در غزه**

غزه یکی از خطرناک‌ترین مکان‌های جهان برای پوشش رسانه‌ای است. خبرنگاران به عنوان یک فلسطینی ساکن غزه به شیوه‌ای سیستماتیک به صورت عمدی ازسوی رژیم صهیونیستی مورد هدف قرار می‌گیرند.

پس از ۱۷اکتبر باریکه غزه به یکی از خطرناک‌ترین مکان‌های جهان برای پوشش رسانه‌ای تبدیل شد. خبرنگاران به عنوان یک فلسطینی ساکن غزه و شاغل در حرفه‌ای خطرناک، در خونین‌ترین دوره به سر می‌برند،

پوشش اخبار درگیری به دلیل قطعی اینترنت و برق، برای آن‌ها به چالش بزرگی تبدیل شده است و در نهایت به شیوه‌ای سیستماتیک به صورت عمدی ازسوی رژیم صهیونیستی مورد هدف قرار می‌گیرند تا واقعیت جنایات پاکسازی قومی اشغالگران صهیونیستی توسط اصحاب رسانه منتشر نشود.

## افزایش قربانیان زلزله ۶٫۲ ریشتری افغانستان به بیش از ۱۵۰۰ نفر

زمین‌لرزه با شدت ۶٫۲ ریشتر و در عمق ۱۰ کیلومتری زمین نیمه‌شب کششینه به وقوع پیوست. شدت لرزش به اندازه‌ای بود که ساکنان مناطق وسیعی از کابل تا اسلام‌آباد آن را احساس کردند.

مقام‌های محلی اعلام کرده‌اند که بیش از ۱۰ هزار خانه در این حادثه به‌ طور کامل یا جزئی ویران شده است. همچنین سه روستا در

به‌ شدت آسیب دیده‌اند. تصاویر به‌دست‌آمده از منطقه، ده‌ها خانه ویران‌شده را نشان می‌دهد که مردم با امکانات ابتدایی درحال بیرون کشیدن بازماندگان از زیر آوار هستند.

بخش زیادی از مصدومان و اجساد قربانیان برای تسهیل عملیات امداد به فرودگاه جلال‌آباد منتقل شده‌اند. با این حال،